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TEST-1: 1-C, 2-C, 3-C, 4-C, 5-E, 6-D, 7-C, 8-C, 9-E, 10-D, 11-C, 12-C, 13-D, 14-C, 15-B, 16-D
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TEST-2: 1-B, 2-D, 3-D, 4-C, 5-E, 6-D, 7-D, 8-E, 9-C, 10-D
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TEST-3: 1-B, 2-E, 3-D, 4-E, 5-C, 6-C, 7-D
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HNO, + H,S — NO+S+H,0

tepkimesi ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) HNO; indirgendir.

B) 1 mol H,S 2 tane elektron verir.

C) Elektron aligverisi N ve S atomlari arasinda olur.
D) S atomu indirgenme Uriintidr.
E) N atomu +5'ten —2'ye indirgenmistir.
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Zn Sekildeki CuSO, gézeltisi bulunan
camdan yapilmis bir kaba Zn metali
daldirildiginda Zn metali ve Cu®*
iyonlari arasinda redoks tepkimesi

o o
SO gerceklesmektedir.

Buna goére, gerceklesen tepkime ile ilgili,
I. Cu?*iyonlar Zn metalinden elektron alarak
indirgenmistir.
Il.  Zn indirgen olarak davranmistir.
lll.  Tepkimenin net denklemi,
Cu, +27Zn% = = Cu® + Zn,,, seklindedir.

(k) T “NVisuda) (suda)

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) llve lll E)I, Ilvelll
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Mg, + Pb*

(suda)

2
> Mg(suda) + Pbig

(suda)

Yukaridaki redoks tepkimesinin yiikseltgenme ve
indirgenme yari tepkimeleri agagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

Yiikseltgenme
Yari Tepkimesi

indirgenme
Yari Tepkimesi

Mgy +28 —> MgZl,q

4+ 2+
P+ 28— PBZ,

Mgy — ngsuaa) 28

Pb#*

2+ =
gy > P+ 28

(suda)

Mgy — ngsuaa) 28

Pb4*

2+ =
gy > P v28

(suda)

Mgy, + 28 —> Mg,

Pb2*

ar s
2 gy > Pbige ¥ 28

(suda)

Mg‘m1 ) +28 — Mg‘k)

4 2+
P+ 28 — PO,
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10. Bir kimyasal tepkime ile ilgili,

* Redoks tepkimesidir.
e Heterojendir.

o Ekzotermiktir.

bilgileri veriliyor.

Buna goére bu tepkime asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) CH 20,,., —> CO,

a9) T 2C29) *2H,0

+Is1

2(9) (@)

B) CaCOa(k) +2HClg g — CaCly ) + COZ(Q) +HO * 181

C) Ny +20,

D) Cs,

+isl — 2N02(g)

+250,

(9)

30,,, —> CO,

20) + 2() +Is1

2(9) (9)

E) 2NH3(Q)+ ISl — N2(9)+ BHQ(Q)
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11. 3Pb%* +2NO + 4H,0 — 3Pb+2X + 8H*

denklestirilmis tepkimesi ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)
B)

C)
D)
E)

X tanecigi NOj tur.

1 tane Pb?* iyonu 2 tane elektron alarak
yuikseltgenmistir.

NO indirgendir.
1 tane NO bilesigi 5 tane elektron vermistir.

Nétr ortamda gergeklesmistir.
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12. 1. 3CO +2HNO, —> 3CO, +2NO + H,0
Il. 2NaOH + Cl, — NaClO + NaCl + H,0

Yukaridaki redoks tepkimelerinde indirgen ve

yiikseltgen olan maddeler agagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

indirgen | Yikseligen | indirgen | Yiikseltgen

A)|  HNO, co cl, NaOH
By co HNO, NaOH cl,
c| co HNO, cl, cl,
D)| HNO co NaOH cl

2

E) HNO Cco NaOH NaOH
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13. Asagidaki olaylardan hangisi indirgenme -
yiikseltgenme tepkimesine 6rnek verilemez?

>

Demirin paslanmasi

o m

)

) Suyun elektrolizi

) Sodyum metalinin suda ¢éziinmesi
)

o

Hidroklorik asit ile sodyum hidroksit ¢ézeltilerinin
nétrlesmesi

o

Dogal gazin yanmasi
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3—
14. P, —> PH,+ PO}
tepkimesi ile ilgili,
I P, yikseltgenmistir.
Il. P, yikseltgendir.

ll. PH; ve POf’ taneciklerindeki P’lerin yiikseltgenme

basamaklari toplami sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)l, llvelll
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15. 3X + 8HNO; — 3CO, + 8NO + 10H,0

denklestirilmis tepkimesindeki X maddesi ile ilgili
agagidakilerden hangisi yanligtir?

A)  Formiili CH, tir.

B) Asidik 6zellik gésterir.

C) Indirgendir.

D) Yapisindaki C atomu —4’ten +4’e ylikseltgenmistir.

E) Yanici 6zellik gdsterir.
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- , Cinkodan yapilmis bir kasik AQNO,

¢ozeltisine batirilip bir stire
beklendiginde kasigin gimis metali
ile kaplandigi gordltyor.

z
(e}

d
N

Bu olay sirasinda kasigin kiitlesi 75,5 gram arttigina
gore,

. Olusan redoks tepkimesi,
5 ) "
Zngy * Ag;’suda) — Zn(;uda) +Agy, seklindedir.
1. 0,5 mol Zn metali Zn?* iyonuna yiikseltgenmistir.

lll. Iglem sirasinda ¢dzeltinin elektrik iletkenligi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Zn: 65 g/mol, Ag: 108 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, Nlvelll
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C+H,S0, —> CO,+S0,+H,0

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
H,0’nun katsayisi kag olur?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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H,S + HNO; — S +NO +H,0

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
suyun katsayisi kag olur?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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— COZ(Q) + NO(g) + HZO(S)

denklemine gére 2’ser mol C ve HNO, alinarak tam
verimle tepkimeye sokuldugunda ka¢ mol gaz agiga
cikar?

Cy + HNO3g )

A2 B)25 c)3 D)3,5 E)4
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$b,0, +1,+ H,0 — Sb,0; +HI

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
girenlerin toplam katsayisinin iiriinlerin toplam
katsayisina orani kagtir?

A) — B) = C)1 D)% E)%
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NH; + O, — NO +H,0

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
H,O’nun katsayisi kag olur?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6
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Cu +HNO; —— Cu(NO,), + NO + H,0

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
suyun katsayisi kag olur?

A1 B)2 c)3 D)4 E)5
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Zn+H,80, — ZnSO, +H,S +H,0

Yukaridaki redoks tepkimesi ile ilgili agsagidakilerden

hangisi yanligtir?

A)
B)
C)

D)

E)

Zn yiikseltgenmistir.

H,S0, yiikseltgendir.

H,SO, bilesiginde S atomunun yukseltgenme
basamag: +6'dir.

En kiglik tamsayilarla denklestirildiginde suyun
katsayisi 5 olur.

HZSO4, kursun akiilerinde elektrolit olarak kullanilir.




image24.png
H,80, + H,8 — Sy +H,0
tepkimesi igin,
I. - H,SO, teki kukurt indirgenmistir.
1. H,S teki kiikirt indirgendir.

Ill.  En kiiglik tam sayilarla denklestirildiginde suyun
katsayisi 8 olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, llvelll
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KOH + Cl, — KCl +KCIO, + H,0

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
suyun katsayisi kag olur?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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10. As,S, + HNO, + H,0 —— HyAsO, +NO + 8

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildiginde
suyun katsayisi kag olur?

A1 B)2 c)3 D)4 E)5
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X, Y ve Z metallerinin ylkseltgenme egilimleri X >Y > Z
seklindedir.

Buna gore,

Aktiflikleri arasindaki iliski X > Y > Z seklindedir.

X metalinden yapilmis bir kapta Y(NO,), ¢ézeltisi
saklanamaz.

2 2
Z* Y(;uda) > Z(;uda) Y

tepkimesi kendiliginden gerceklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D)livelll E)l, llvelll
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X, Y2+ X2+ +Y

0t Yisuda) 7 Xlsuda) ¥ Vi
2 2
Y( k) Z(;uda) Y(;uda) Z( k)

Yukaridaki tepkimelerin kendiliginden gerceklestigi
bilindigine gore X, Y ve Z metallerinin indirgenme
potansiyelleri arasindaki iligki agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A)X>Y>Z B)X>Z>Y C)Y>Z>X
D)Z>Y>X E)Z>X>Y
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4, cu I, Mg Il Fe
| : ] : i

H2S04(suda) HClguqa) HNOj3(uda)
(derigik) (derigik)

Gorseldeki gozeltilere belirtilen metaller

daldinidiginda agiga cikan gazlar asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?
(Elektron verme &zelligi: Mg > Fe > H > Cu)

A) H, H NO,

2 2
B) so, H, NO,
c) H, cl, H,
D) SO, cl, NO,
E) so, H, H,
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X, 'Y ve Z metallerinin uygun kosullarda HCI ve H,SO,
cozeltileri ile tepkime verip (+) vermeme (-) durumlari
asagidaki tabloda verilmistir.

Metal HCl H,80,
X + +
Y - +
z _ -

Buna goére X, Y, Z ve H elementlerinin elektron verme
egilimlerinin karsilastirilmasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A)X>Y>Z>H B)Z>Y>H>X C)X>H>Y>Z

D)H>Z>Y>X E)X>Y>H>Z
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Asagida bazi elementlerin standart indirgenme
potansiyelleri verilmistir.

2 5 .

Cu (;’uda) +28 — Cu(k) E° = 40,34V
2 - . o _

NZ g+ 28— Nigy  E°=-0,25V
2 5 oo

Zn¥ ot 28 —> Zny E°=-0,76V

Buna gore camdan yapilmig asagidaki kaplardan,

I Ni . Cu [1[R Zn

Zn(NO3)y(suda) Ni(NO3)(suda) Cu(NOg)y(suda)

hangilerinde bir tepkime gézlenir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)lvell
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Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A)

B)

C)

D)

E)

Bir elektrot ile icine batirildigi ¢ozeltiden olusan
sisteme yari hiicre denir.

Iki yari hiicrenin iletken bir tel ve tuz kdpriisi
yardimiyla birbirine baglanmasiyla olusturulan
sisteme elektrokimyasal pil (galvanik hiicre) denir.

Elektrokimyasal tepkimenin gergeklesmesi igin
kullanilan iletken ¢ozeltilere elektrolit, bu gozeltilere
batirilan metal gubuklara da elektrot denir.

Bir elektrokimyasal pilde indirgenmenin oldugu
elektrot anot, yiikseltgenmenin oldugu elektrot
katottur.

Bir elektrokimyasal pildeki elektrolitlerde ylik
denkligini saglayan ters U seklindeki diizenege tuz
kopriist denir.
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Tuz koprisit

M X (gug) MY uge)

Sekildeki pil sistemi galigirken X elektrotun kiitlesinin
arttigi gozleniyor.

Buna gore agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X elektrot katot, Y elektrot anottur.

B) Zamanla B kabindaki gbzeltide Y* iyonu derigimi
artar.

C) X metali Y metalinden daha aktiftir.

D) Tuz képristinde katyonlar A kabina dogru hareket
eder.

E) Pil semasi Y/Y*(1M) // X* (1M)/X seklindedir.
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Yiikseltgenme - indirgenme tepkimelerine iligkin
agagidakilerden hangisi yanhgtir?

moow>

)
)
)
)
)

Elektron aligverisi ile gergeklesen tepkimelerdir.
Elektron verme olayina yiikseltgenme denir.
Elektron alan madde indirgendir.

indirgenen maddeye yiikseltgen denir.

indirgen madde elektron verir.
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X ve Y metalleri ile hazirlanan elektrokimyasal bir pilde,

X() Y?S“da) X?S“da) Y()

tepkimesi gergeklesmektedir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X elektrot anottur.
B) Xin yiikseltgenme potansiyeli Y'den buytkttir.

C) Dis devrede elektronlar Y elektrottan X elektroda
dogru hareket eder.

D) X*iyonu derigimi zamanla artar.

E) Y elektrotun kitlesi zamanla artar.
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Cugy/ CUZ* (1M) 1/ Ag* (1M)/Agyy

(k)
Yukarida sematik olarak gosterilen elektrokimyasal pil
ile ilgili,

I Cu elektrot zamanla asinir.

1. Elektronlar dis devrede Cu elektrottan Ag elektrota
dogru hareket eder.

1ll. Ag* iyonu derigimi zamanla azalrr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) livelll E)I, llvelll




image39.png
XIXZFAM) /Y2 (IM) /Y E2, = +0,90V
pil

Yukarida sematik olarak gosterilen elektrokimyasal pil
ile ilgili,

I.  Pil tepkimesi,
2 2 ’ :
Xty * Yisuga) = Xlouday * Yoo SeKlindedir

Il. X elektrotun kitlesi zamanla artarken, Y elektrotun
kitlesi zamanla azalir.

lll. X'in ylkseltgenme potansiyeli +1,50V ise Y’nin
yiikseltgenme potansiyeli +0,60V'tur.

yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell BE)llve lll
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N2t +28 —> Ni E° =-0,25V

¥ (suda) (k)
Ag;’suda) +& —> Ag(k) E° = +0,80V

Pb%  +28 — Pb E°=-0,13V

(suda) (k)
Yukarida verilen yar pil tepkimelerine gore,

I Ni - Ag pilinde Ni elektrot anottur.
Il. Ni - Pb pilinin standart gerilimi +0,38 V'tur.
Ill. Pb - Ag pili caligirken Ag* iyonlari indirgenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E)l, Ilvelll
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Asagida bazi elementlerin standart indirgenme
potansiyelleri verilmistir.

cr e — Cr,, E°=-074V

(suda) *

2 = o _
P2’ 4+ 26 — Pby,  E°=-0,13V
2HY 0y ¥ 28 —> My E°=000V

Buna gore asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Cr— Pb pilinin standart gerilimi +0,61 V'tur.

B) Pb — SHE pilinin standart gerilimi —0,13V'tur.

C) Cr— SHE pili galisirken Cr elektrotun kitlesi azalir.

D) Cr— Pb pili galisirken Pb?* iyonlari indirgenir.

E) Pby + 2H{ 40 = Pb% 4 * Hyg tepkimesi
kendiliginden gergeklesir.
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Tuz kprilst

1M Cu(NO3)y(suga) 1M Fe(NOs)ysua)

2 5 o _
Cu(;m) +26 —> Cu(k) E° = +0,34V

2. 5 o _
Fe(s*u“) +28 — Fe(k) E°=-0,44V

Yukaridaki elektrokimyasal pi

I.  Dis devrede elektron akisi Cu elektrottan Fe
elektrota dogrudur.

Il. A kabina su eklenirse pil gerilimi azalir.

Il Standart pil potansiyeli +0,78 V'tur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz lli C)lvell

M ve I EyYI Hvua Il
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10.

Tuz kopriisii

Yukarida verilen pil sistemindeki tuz kopriisiinde
anyonlar Il. kaba dogru hareket ettigine gore
agagidakilerden hangisi yanlistir?

A)
B)
C)

D)
E)

X'in ylikseltgenme potansiyeli Y’den kiigiiktir.
3 mol X katisi ¢ozliniirken, 2 mol Y katisi olusur.

Dis devrede elektronlar Y elektrottan X elektrota
dogru hareket eder.

Sicaklik artirilirsa pil gerilimi azalir.

Pilin katot tepkimesi,

x2*

. +28 —— X, . seklindedir.
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1.

Tuz kopriist

1M Mg(NO3)a(sua) 1M HClugq)

2 5 Eo=
Mgy —> Mg (;uda) +26 =+2,37V

+

H, (suda) ¥

— 2H 28 E°=0,00V

2(9)
Yukaridaki pil sistemi ile ilgili,

I.  Dis devrede elektron akisi |. kaptan Il. kaba
dogrudur.

Il.  Zamanla II. kapta pH degeri azalir.
lll. H, gazinin basinci artirilirsa pil gerilimi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

9 .Yalmzl B) Yalniz Il C)lvelll
3
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12. Asagidaki sekilde gosterilen Zn — Cu elektrokimyasal pili
calisirken elektronlar dis devrede Zn elektrottan Cu
elektrota dogru akmaktadir.

1M ZnClysyda) 1M CuCly(suda)

Buna gore asagidaki islemlerden hangisi uygulanirsa
pilin potansiyeli artar? (ZnS suda ¢ok az ¢dziiniir)

A) Zn elektrotun kiitlesini artirmak
B) B yari hiicresine saf su ilave etmek
Avyari hiicresine Na,S katisi ilave edip ¢6zmek
D) Avari hiicresine ZnCl, katisi ilave edip ¢ézmek
’ E) Sicakligi 50°C’ye cikarmak
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Y

Tuz kopriisit

Sekildeki sistemde Y elektrodun kiitlesi zamanla azalirken
X elektrodun kiitlesi zamanla degismemektedir.

Buna gore pil sisteminde,

.
V.

X * 28— Xy
X:z;uda) te —> nguaa)
Y — st*u o) * 28
Y *28 — Yy

tepkimelerinden hangilerinin gergeklesmesi beklenir?

A)lvell B)llve IV C)livelll

D)l ve IV E)lvell
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Mg, + PbSO

— MgSO Pb

4(suda) 4(suda) T PP

tepkimesi ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhistir?

0w >

)
)
)
)

E)

indirgenme - yiikseltgenme tepkimesidir.

Alinan elektron sayisi verilen elektron sayisina esittir.
Mg yiikseltgendir.

PbSO, indirgenmistir.

Pb atomu indirgenme GriinGdir.
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14. Elektrotlari ayni, elektrolit derigimleri farkli olan
elektrokimyasal pillere derigim pili denir. Bu pillerde
elektrolit derigimi ik olan yari hiicre anot, biiylik olan
yari hiicre katot gorevindedir.

Tuz kdpriisit

0,1M AgNO3suda) 1M AGNOs(suda)

Yukarida gosterilen derigim pili ile ilgili,

1. X kabi anot yari hiicresidir.
Il. Y kabinda Ag* iyonu derisimi zamanla azalir.
1Il.  Sematik gosterimi

Agy/Ag* (1M) 1 Ag* (0,1M)/Agy, seKiindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill | ve ll
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15.

Tuz kopriisl

0,5M 100 mL 1M 100 mL
zn?* Zn?"

Yukaridaki pil sistemi ile ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?
Derigim pilidir.

I. kaptaki Zn elektrot anottur.

)
)
C) Tuz képriisiinde anyonlar . kaba dogru akar.
) Il. kaba 100mL ari su eklenirse pil gerilimi sifir olur.
)

1. kaptaki Zn elektrotun kitlesi zamanla azalir.
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17. 2Al,, +3Cu% = 2AI%"  +3Cu

(k) (suda) (suda) (k)

Yukaridaki pil tepkimesi icin standart pil potansiyeli

(E;u) +2,00V'tur.

2 5 E°=
Cu(k) — Cu(;’uda)+2e E°=-0,34V

olduguna goére Al'nin standart indirgenme potansiyeli
kag V'tur?

A)—1,66 B) +1,66 C)-2,34

D) +2,34 E)+1,92
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18. Bir pilin potansiyelinin biiyiik olmasi igin,
e Anot yari hiicresindeki elektrotun yikseltgenme
potansiyeli blyiik,
* Katot yari hiicresinde ise elektrotun indirgenme
potansiyeli blyiik olmalidir.

Asagida bazi elementlerin indirgenme yari tepkimeleri ve
standart indirgenme potansiyelleri verilmistir.

2 . —
NiZ gy + 28 —> Nigy E°=-0,25V

Ag, +8& — Agy, E° =+0,80V

(suda)

3 5 o
Cr(s*uds)+ 38 — Cr(k) E® =-0,74V

2 3 ° =
Cd%, )+ 28 —> Cdyy E° =-0,40V

Buna gére bu elementler arasinda olusan asagidaki
pillerden hangisinin standart pil potansiyeli
en biiyiiktiir?

Y ANi-Ag g—Cr C)Ni-Cd
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3. Elektron alis - verisi ile gergeklesen tepkimelere
indirgenme - yiikseltgenme (redoks) tepkimeleri denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi redoks tepkimesi

degildir?

A) H,+1/20, —> H,0

B) N,+3H, — 2NH,

C) CaCO; — CaO+CO,

D) 2Fe+3CO, —> Fe,0;+3CO

E) Mg +2HCI —> MgCl,+H,
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Zn +2MnO, + H,0 —— Zn(OH), + Mn,0,

denklestirilmis tepkimesi ile ilgili agagidakilerden

hangisi yanhigtir?

>

)
)

O m

)
D)

1 mol Zn 2 mol elektron verir.

MnO, deki mangan indirgenmistir.

H,0 yukseltgendir.

Mn, O, teki Mn’nin yiikseltgenme basamagi +3'tur.

Verilen elektron sayisi, alinan elektron sayisina
esittir.
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Asagidaki taneciklerden hangisinde I'den I'ye azot (N)
atomu indirgen olarak davranmigtir?

A) N,O,

274 3
B) HNO, N,
c) NOj; NO,
D) N, NagN
E) NH, N,0
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Asagidaki redoks tepkimelerinden hangisinde
yiikseltgenen madde yanlig verilmigtir?

Yiikseltgenen

Tepkime Madde
A) H, + 120, —> H,0 H,
B) Zn+Cu** — Zn** +Cu Zn
C) 280, +0, —> 2S0, S0,
D) Mg+ 2HCI —> MgCl, +H, HCI

E) Fe,0,+3CO — 2Fe+3CO, co




